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Druck

Allgemein:           
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Schwere Druck:                            
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Dynamische Druck:                      
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     immer mit der gesamten Höhe

Gewichtskraft:                              
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Seitendruckkraft (=Mittelwert):   
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Druckmittelpunkt:                        
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Auftrieb:                                       
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Auftrieb ist gleich der verbleibenden Restgewichtskraft des Körpers im Wasser 

oder 
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im geschlossenen System:            
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                                                                                                                               Luftdruck:  
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Gesamt Druck = Überdruck:          
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  :Statischer Druck      = Druck der stehenden Flüssigkeit aus 
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Gesamt Höhe:            
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   : statische Höhe             
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Druckhöhengleichung:                          
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Statische Höhe:                 
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Geodätische Höhe:            
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Geschwindigkeitshöhe:     
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Strömung:

Volumenstrom:                             
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Strömungsgeschwindigkeit:       
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Bernoulli:                               
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Auf einer Ebene:                           
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Die Summe aus statischem Druck 
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und dynamischem Druck
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 ist an jeder Stelle einer Stromlinie         

konstant.

Druckhöhengleichung:                     
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Druckgleichgewicht:                        
[image: image51.wmf]g

h

p

p

amp

×

×

+

=

r

0

2


Strömungswiderstand:                  
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Dynamischer Auftrieb:                   
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                          mech. Leistung       
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allgemeine Gasgleichung:              
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                                          Der Umgebungsdruck wirkt dem Arbeitsdruck entgegen

Wärmeenergie:                                
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Längenzunahme:              
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Mischregel:                                          
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Bei gleicher Stoffart:                      
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Bei gleicher Stoffart und Masse:          
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Wärmeleitung:                           
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Wärmeübergang:        
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 Wärmedurchgang:      
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Fadenpendel:                                   
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Federpendel:                                    
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Kreisfrequenz:                                  
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Weg-Zeit-Gesetz:                              
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Geschwindigkeit-Zeit-Gesetz:          
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Physikalisches Pendel:                     
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Flüssigkeitsschwingung:                         
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Wenn der Höhenunterschied zwischen beiden Oberflächen 
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